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SIEMPRE SE DEBE
RESPONDER TODO






37. Dada la siguiente simbologia de un elemento quimico:

28

X

16

¢ Cual de las siguientes opciones es correcta’?
a) X iene 12 neutrones y 16 protones

b) X tiene 28 electrones y 16 protones

c) X iene 28 neutrones y 16 electrones

d) X tiene 16 protones y 16 neutrones




38. En el modelo de "lineas y cunias”, {qué representa una cuna gruesa (A ) de la imagen?

a) Un enlace que sale del plano hacia atras

b) Un enlace que sale del plano hacia adelante

c) Un enlace 1onico

d) Un enlace hidrogeno




39. {Que evidencia indica gue ocurrio un cambio guimico?
a) Cambio de color

b) Liberacion de gas

c) Formacion de un precipitado

d) Todas las anteriores




40. Una docente presenta a sus estudiantes la siguiente informacion para cuatro elementos hipotéticos.

Elemento Cantidad Protones Masa Atomica
J 5 11
Q 6 12
R 11 23
z 12 24
Al respecto, {cual de las siguientes opciones contiene, correctamente, el nimero de neutrones de cada elemento?
R 5
a) 11 11
b) 12 11
c) 11 12
d) 12 12




41. La coloracion café que se observa en las frutas luego de un tiempo se debe a la reaccion del oxigeno con enzimas que
contienen las frutas. Se realiza un estudio colocando manzanas, platanos y paltas, a 20 °C, en diferentes medios: al vacio,
en papel aluminio, en sal, en aceite, en limon y al natural, con el fin de estudiar la reaccion con oxigeno. Luego, se definid
una escala numeérica de acuerdo a la coloracion café que va adquiriendo la fruta, se dividio en 30 tramos de color, donde
0 es sin coloracion y 30 café oscuro. En cada caso, se utilizaron frutas del mismo tipo, en cuanto a masas y tamanos, sin
coloracion cafe que indicara el comienzo de la reaccion con oxigeno. Los datos del estudio sobre el cambio de ::Dlﬂra::ifml
por efecto de la reaccion con oxigeno en cada medio, se muestran en el siguiente grafico:
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Al analizar los datos presentados en el grafico, écual de las siguientes opciones es una conclusion correcta?
a) Las paltas son las que menos reaccionan con oxigeno en cualguiera de los medios estudiados

b) Las frutas al natural resultan ser la mejor manera de evitar la reaccion con oxigeno en las frutas estudiadas
c) La mejor manera de retrasar la reaccion con oxigeno, en las frutas estudiadas, es al vacio

d) Los platanos presentan la mas baja reaccion con oxigeno, en todos los medios estudiados




42. Para definir el nombre de un compuesto organico, muchos cientificos se reunieron para establecer las reglas de
nomenclatura organica y la organizacion encargada de recopilar la informacion y estructurar las reglas fue la Union

Internacional de Quimica Pura y Aplicada (IUPAC, por sus siglas en ingles). En relacion con lo anterior, écual de las
siguientes opciones es una explicacion correcta del porqué se establecen las reglas de la nomenclatura organica?

a) Se establecen las reglas de nomenclatura organica para que cualguier persona asociada al estudio de la quimica que
lea 0 escuche el nombre no tenga dudas respecto al compuesto que se esta haciendo referencia

b) Se establecen las reglas de nomenclatura organica para que existan variados nombres para cada compuesto organico,
reconociéndose similitudes, sin importar su procedencia

c) Se establecen las reglas de nomenclatura organica para fijar similitudes estructurales de los compuestos con el fin de

destacar su importancia

d) Se establecen las reglas de nomenclatura organica para abordar diferencias solo cuando existan compuestos que
presentan la misma cantidad de atomos




43. El grupo funcional presente en el siguiente compuesto

NH-

corresponde a:

a) Un acido carboxilico

b) Una cetona

c) Una amida

d) Una amina




44, En el siguiente grafico se compara la solubilidad de un sélido X con un gas Z en un determinado rango de

temperatura.
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Al respecto, écual de las siguientes afirmaciones es correcta al relacionar ambas curvas?

a) A altas temperaturas, el gas Z es mas soluble que el solido X

b) A cualguier temperatura, el solido X presenta mayor solubilidad que el gas Z

c) A altas temperaturas, el solido X presenta mayor solubilidad que el gas Z

d) La solubilidad del gas Z disminuye en forma directamente proporcional con el incremento de la temperatura



45. Una estudiante investiga el contenido de tres recipientes representados en los siguientes esquemas:

Recipiente 1 Recipiente 2 Recipiente 3
@ w © P e @ oo

Al comparar los recipientes presentados, écual de las siguientes afirmaciones explica correctamente gue solo en el
recipiente 1 hay una mezcla?

a) La cantidad de moleculas presentes en el recipiente
b) Los diferentes tipos de atomos presentes en cada molécula
c) La cantidad de uniones por cada molecula presente

d) Los diferentes tipos de moléculas presentes en el recipiente




46. La reaccion de combustion de metano (CH,) se representa a traves de la siguiente ecuacion quimica no balanceada:
CH, + 0, = CO, + H,0

¢ Cual de las siguientes relaciones reflejan el coeficiente estequiomeétrico correcto para cada especie quimica en la

combustion completa del metano?

CH, 0, co, H,0
a) 1 1 1 1
b) 1 2 1 2
c) 2 1 2 1
d) 2 2 1 1




47. La ocratoxina A es una micotoxina producida por hongos, que ataca principalmente a los rifiones. A este compuesto
se le atribuyen efectos carcinogénicos y teratogénicos para el ser humano. Hace algun fiempo en nuestro pais, se

retiraron del mercado varias marcas del condimento merkén debido a la presencia de esta toxina. La estructura de esta
ocratoxina A es la siguiente:

HO

N o o

N

/

-

G

FI#JFCHB

Cl

Analizando la estructura se comprueba que la tnica funcion organica que NO esta presente es el (la)

a) Acido Carboxilico
d) Amida

c) Fenol

d) Ester



48.En el siguiente grafico da cuenta de la solubilidad de un compuesto en agua respecto del cambio en la temperatura:

A

Solubilidad

Temperatura

De acuerdo con el grafico se puede afirmar correctamente que:

l. El soluto es un gas que se encuentra disuelto en agua

Il. Una solucion acuosa saturada de este compuesto puede instaurarse si baja la temperatura

I1l. Una solucion acuosa insaturada de este compuesto puede saturarse si se evapora parte del solvente
a) Solo |

b) Solo I

c) Solo I

d) Solo 1y 1l



49, De las siguientes caracteristicas de los alcanos:

l. Se usan como combustible

Il. Tienen menores densidades que el agua.

lIl. Presentan poca afinidad a las reacciones gquimicas.
De estas afirmaciones, es 0 son correctas:

a) Solo |

b) Solo |y Il

c) Solo |y Il

d) 1 1y Il




50. En la imagen se muestra un esquema que describe la dilucion de una solucion de concentracion desconocida (Matraz
1).

Matraz 2

Al respecto, asumiendo voliumenes aditivos en la dilucion, es correcto concluir que:
l. La concentracion final (C;) corresponde al 40% de la inicial
Il. Los matraces 1 y 2 presentan distinto numero de moles de soluto

I1l. Los matraces 1y 2 presentan igual masa de soluto disuelto



Al respecto, asumiendo volumenes aditivos en la dilucion, es correcto concluir que:
l. La concentracion final (C;) corresponde al 40% de la inicial

Il. Los matraces 1 y 2 presentan distinto numero de moles de soluto

IIl. Los matraces 1y 2 presentan igual masa de soluto disuelto

a) Solo |
b) Solo 1yl

C) Solo 1y 1

d) 1 1y I




51. La siguiente estructura representa un compuesto organico:
O

Cl C‘,

| /7N

CH.CH,CHCH,CH,  ©F

Al respecto, y de acuerdo con la nomenclatura IUPAC, ¢ Que nombre recibe esta estructura?

a) Acido 3-clorohexanoico
b) Acido 4-clorohexanoico
c) Acido 4-cloropentanoico

d) 3-cloro-1-hidroxipentanona




52. El siguiente compuesto quimico es utilizado como fungicida:

OH

Br\ - Br

Br

Al respecto, {cual de las siguientes opciones presenta el nombre correcto de este compuesto?

a) 1,3,5-tribromobenzaldehido

b) 2,4,6-tribromociclohexanol

c) 1,3,5-tribromociclohexano

d) 2,4,6-tribromofenol



53. Quemamos 22 g de C3Hg con 64 g de O5;:

CsHs + 50, - 3C0, + 4H.0
¢ Cual es el reactivo limitante?
a) CsHs
b) O,
c) Se consumen ambos completamente

d) Ninguno




54. Al aumentar 5 veces el volumen de una solucion, agregando solvente, es correcto afirmar que

a) el volumen de soluto disminuye 5 veces.

b) la masa, en g, de soluto disminuye 1/5 veces.

c) la cantidad, en mol, de soluto disminuye 5 veces.

d) la concentracion de la solucion final es 1/5 de la inicial.




ELECTIVO




55. {Cual de los siguientes metodos de separacion se utiliza para separar dos liquidos con diferentes puntos de
ebullicion?

a) Tamizado
b) Filtracion
c) Decantacion

d) Destilacion




56. El siguiente es un ejemplo de una sustancia pura:

a) Arena

b) Sal de mesa

c) Jugo de naranja

d) Cafe con leche




57. Una cientifica esta realizando un experimento para determinar la temperatura de congelacion de seis soluciones
salinas diferentes, cada una con diferentes concentraciones de sal, en tubos de ensayo. ¢ Cual de las siguientes preguntas
de investigacion intenta responder la cientifica a través de este experimento?

a) ¢ Cual es la relacion entre la concentracion de sal y la viscosidad de las soluciones?
b) ¢ Como afecta |la concentracion de sal a la temperatura de congelacion de las soluciones?
c) ¢ Cual es el impacto del tipo de sal en la solubilidad de las soluciones?

d) ¢ Como influye la temperatura ambiente en la velocidad de congelacion de las soluciones?




58. é{Cual de las siguientes opciones clasifica correctamente las acciones descritas como cambios quimicos y fisicos?

a) Combustion de la madera y cambio de estado del agua

b) Dilucion del jugo y evaporacion del alcohol

c) Solidificacion del chocolate y ebullicion del aceite

d) Rotura de un vidrio y descomposicion de la luz




59. El magnesio (Mg) es esencial para la funcion muscular, la salud osea y el metabolismo energético. En algunas
condiciones, forma el ion magnesio, Mg?*. Respecto a la formacion del ion Mg** a partir del atomo neutro Mg, écual de
las siguientes opciones es correcta?

a) El atomo de magnesio pierde dos electrones
b) El atomo de magnesio gana dos protones
c) El atomo de magnesio gana dos electrones

d) El atomo de magnesio pierde dos protones




60. ¢ Cual de las siguientes particulas subatomicas es la responsable de las interacciones quimicas entre los atomos?

a) Protones

b) Neutrones

c) Electrones

d) Nucleos




61. {Qué unidad de concentracion se define como el ndmero de moles de soluto por kilogramo de disolvente?

a) Molaridad

b) Molalidad

c) Normalidad

d) Porcentaje en masa




62. {Que modelo atomico introdujo la iIdea de que los electrones se mueven en orbitas circulares definidas alrededor del
nucleo?

a) Modelo de Thomson

b) Modelo de Bohr

c) Modelo de Rutherford

d) Modelo de Dalton




63. En un laboratorio de quimica, un estudiante necesita medir con precision 50 mL de una solucion acuosa para
preparar una dilucion. Tiene a su disposicion varios tipos de materiales de vidrio: un vaso de precipitados, una probeta,
una pipeta graduada y un matraz aforado. ¢ Cual de los siguientes materiales de vidrio es el mas adecuado para esta tarea
y por que?

a) Vaso de precipitados, porque es facil de manejar y se puede verter el liquido con rapidez.
b) Probeta, porgue permite medir volumenes con una precision moderada y es facil de usar.

c) Pipeta graduada, porque ofrece mayor precision en la medicion de volimenes y permite transferir el liquido de
manera controlada.

d) Matraz aforado, porgue esta disenado para contener un volumen exacto y es el mas preciso para medir 50 mL de
solucion.




64. Al estudiar la estructura molecular de diversas sustancias organicas, se observa que algunas moléculas presentan
diferentes tipos de hibridacion en los atomos de carbono. ¢ Cual de las siguientes moléculas presentan carbonos con

hibridacion sp?

R C

e H4C

H4C CH- 4G CHa
. D

HAC CH




65. En guimica estructural, la longitud de los enlaces entre atomos influye significativamente en las propiedades y
comportamientos de las moléculas. Considerando esto, écual de las siguientes opciones tipicamente presenta una
longitud mas corta?

a) Enlace simple C— C, donde dos atomos de carbono comparten un par de electrones.
b) Enlace doble C = C, caracterizado por la comparticion de dos pares de electrones entre dos atomos de carbono.

c) Enlace triple C = C, donde tres pares de electrones son compartidos entre dos atomos de carbono, resultando en una
estructura mas compacta.

d) Enlace de hidrogeno O — H, que se forma por la atraccion electrostatica entre el hidrogeno de un grupo hidroxilo y el
oxigeno de otro grupo.




66. Las funciones organicas que contiene el compuesto siguiente (glicina) son:
NH,— CH,— COOH

a) Acido vy éter

b) Acido y amina

c) Eter y amina

d) Acido v éster




67. La formula molecular C H., puede corresponder a los
l. Cicloalcanos

lI. Alcanos

1. Alguenos

Lo correcto es

a) ly

b) Iyl

c) solo I

d) 1, 1y Il




68. Solo una de las siguientes correspondencias entre la estructura de un compuesto organico vy la clasificacion de su
cadena carbonica es correcta, indiguela

A
C
OH
Hc—C 1:|:|:'
° N\ _C
O H3C CHa

alifatica, heterogenea, saturada Crra .
! 5 ! alifatica, homogénea, saturada

D

H,C—CH
HsC._ .CH, 2L LH:
NH CH,

alifatica, heterogenea, insaturada ;e . o
ciclica, homogénea, aromatica




69. Los compuestos presentan igual

. Reactividad quimica

Il. Formula empirica

[1l. Composicion porcentual

Es (son) correcta(s)

a) solo |

b) solo I

c) solo 1l

d) solo 1y I

Benceno

Acetileno

HC—CH




70. Cual de las siguientes funciones organicas NO se visualiza en la estructura

HO O

a) |y Il
COH

b) Iy Il

H,C
3 N 78 c)ly IV

0 d) IVyV

l. Fenol
Il. Eter
. Amina
IV. Amida

V. Aldehido




71. En un experimento de laboratorio, se calientan 100 g de nitrato de plomo (ll) hidratado Pb(NO).*nH,0 hasta que
todo el agua se elimina, dejando solo nitrato de plomo (Il} anhidro Pb(NO,),. El cambio de color indica la transformacion
de azul a blanco. Al enfriar y pesar el recipiente con su contenido, se obtiene un peso final de 73 g de nitrato de plomo
(I1) anhidro. Segun el procedimiento experimental descrito, { gué objetivo se logra al realizar este proceso?

a) Determinar la cantidad de agua absorbida por el nitrato de plomo (ll) hidratado.
b) Estudiar la solubilidad del nitrato de plomo (Il}) anhidro en diferentes solventes.
c) Evaluar la eficiencia del proceso de deshidratacion del nitrato de plomo (Il) anhidro obtenido.

d) Observar la reactividad del nitrato de plomo (Il) anhidro en condiciones de laboratorio.




/2. En un sistema cerrado, el pentacloruro de fosforo se descompone en tricloruro de fosforo y cloro, segin el siguiente
equilibrio:

PCls (g) <= PCl; (g) + Cl, (g)

Partiendo de 5 moles de PCl;, en el equilibrio se obtienen 2 moles de PCl; y 2 moles de Cl,. Entonces, el numero total de
moles en el sistema es

a)d
b)5
c) 7

d)9




73. En 64 gramos de metano CH,, el numero de atomos totales es

a) 4 x6x 10

b)5x6x 10

c) 32 x 6 x 10°

d) 64 x 6 x 10%




74. i Cuantos gramos de NaCl hay en 20 mL de solucion al 30 %P/V?
a) 6

b)12

c) 30

d) 60




75. En la ecuacion ajustada
Cu+4HNO; - Cu(NO;z), + 2 H,0+ 2 X

la formula de la sustancia X es

d) HNO,




76. La figura esgquematza tres disoluciones acuosas de un mismo soluto.

S <
e Soluto
AMoléculas de agua
A D A
L ] L ]
Fa A A * A .
. . A o A
. A 4 e A A o)
Disolucion 1 Disolucion 2 Disoluciéon 3

Al respecto, es correcto afirmar que
a) la disolucion 1 es la mas concentrada.
b) la disolucion 3 es la menos concentrada.

c) la disolucion 1 es mas concentrada que la disolucion 3.

d) la concentracion de la disolucion 3 es mayor que la concentracion de la disolucion 2




77. Un alumno mezcld 2.0 L de NaOH 3.0 mol/L con 3.0 L de NaOH 5.0 mol/L. La cantidad total de moles de NaOH que
resulta al mezclar dichas disoluciones es

a) 5 mol
b) 8 mol
c) 13 mol

d) 21 mol




78. Segun la IUPAC, ¢{cual es el nombre del compuesto representado en la figura?

0 Carbono
(O Oxigeno
O Hidrogeno

a) Dimetileter
b) Propanona
c) 2-propanol

d) 2-metl-2-propanol




79. ¢ Que par de disoluciones tiene la misma concentracion?
l. 1 mol de soluto en 1 L de disolucion
II. 0.1 mol de soluto en 100 mL de disolucion
1.1 mol de soluto en 100 mL de disolucion
IV. 0.1 mol de soluto en 10 L de disolucion
a) Solo |yl
b) Solo [y Il
c) Solo Iy I

d) Solo Il y IV




80. A una disolucion de sal en agua se le agrega gradualmente agua.

El grafico que representa lo que ocurre durante el proceso es
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